

2022年02月19日 星期六  
责编:沈勇跃  
美编:李李懿  
校对:曹永亮

## “雨水”有雪



本报讯(株洲晚报融媒体记者王娜)今天,是二十四节气中的“雨水”节气。

按照节气的算法,这是属于春天的第二个节气。这个节气,代表着寒冷的冬季降雪天气已经过去,取而代之的是降雨季节。这个时候,天空落下的不再是飘飘扬扬的雪花,而应该是淅淅沥沥的春雨了。

但就株洲实际的气候条件来说,很多时候我们在雨水时节面对的依然是属于严寒冬季里的雪花,而不是润物细无声的南方春雨。

比如这个周末,因为冷空气的缘故,将会有雪。从目前的预报来看,今明两天,是小雨转小雪的天气,最低气温1—2℃,最高气温3—4℃。

但或许可以这样想,冷空气现在的威猛,可以算是它冬季里最后的“大爆发”,等熬过这一段,天气总会越来越暖和。

今天 小雨转小雪 1—3℃  
明天 小雨或小雪 2—4℃  
后天 小雨 2—4℃  
(市气象局18日16时发布)

## 影讯

美达影城(2月19日)

长津湖之水门桥

10:05 10:50 12:50 13:40

14:40 15:40 16:25 17:25

18:25 19:10 20:10 21:10 22:00

这个杀手不太冷静

10:05 12:10 13:10 14:15

15:15 16:20 18:25 19:20

20:30 22:35

我们的冬奥

09:10 09:20 09:25 09:40

09:50 10:05 11:50 14:30 16:15

尼罗河上的惨案

09:50 12:10 18:00 20:20

奇迹·笨小孩

10:40 12:40 13:40 17:30

19:30 21:30

好想去看你的世界爱你

11:20 15:40

狙击手

22:40

芦淞区钟鼓岭七星潮流购物中心五楼(株洲书城对面)

订票热线:28106878

## 开奖

(开奖日期:2022年2月18日)

福彩

3D 第2022039期 7 8 7

七乐彩 第2022017期 02 10 14 16

17 18 29 28

体彩

排列三 第2022039期 4 7 5

排列五 第2022039期 4 7 5 0 9

七星彩 第2022017期 7 0 5 4 9

8 13

## 自由式滑雪女子U型场地技巧决赛 第八金! 谷爱凌强势夺冠

18日,北京冬奥会自由式滑雪女子U型场地技巧决赛中,中国选手谷爱凌强势夺冠,摘得中国代表团本届冬奥会第八金。这也是她本届冬奥会继自由式滑雪女子大跳台夺金后的个人第二枚金牌。

加拿大选手凯茜·夏普、蕾切尔·卡克分列第二、三位。另两名中国队选手李方慧、张可欣分列第五和第七位。

17日的资格赛过后,谷爱凌、张可欣、李方慧晋级,吴梦无缘决赛,其中谷爱凌排第一。平昌冬奥会该项目冠军夏普和队友卡克携手晋级,近几年横扫欧洲赛场的爱沙尼亚“天才少女”凯莉·西尔达鲁稳稳晋级。

决赛首轮,18岁的李方慧拿到81.75分给中国队开了个好头。最后出场的谷爱凌动作力量感十足,拿到93.25分暂列第一。

第二轮,本轮挑战1080难度成功的李方慧拿到86.50分。西尔达鲁本轮编排了连续多个倒滑动作,损失较多速度和高度,拿到87.00分。夏普向谷爱凌发起冲击——她做出连续两个900加一个1080难度的动作组合,收获90.00分。

谷爱凌在全场瞩目中出场,先是献上连续两个900难度动作,随后3个动作连接流畅,滑行质量无人能及,拿到95.25分基本锁定冠军。

决胜轮,谷爱凌拿到了金牌!她身着红色雪服在全场欢呼中出场下滑,没有再做难度动作,而是在场地内自由滑行飞起。

谷爱凌赛后表示:“比赛中有一些艰难瞬间,但即使在那时,我也从未想过自己会带着另一枚银牌离开这块场地。滑雪是富有乐趣和个性的运动,对我自己来说,我真的在U型场地中找到了这种感觉。”(据新华社)

▶2月18日,中国选手谷爱凌在颁发纪念品仪式上。新华社记者/杨世尧 摄



## 相关新闻 2月20日至22日 将迎来涉奥人员离境高峰

在18日的新闻发布会上,北京冬奥组委抵离中心副主任周玲介绍,2月20日至22日将是北京冬奥会涉奥人员的离境高峰期。

周玲介绍,自2月11日开始,北京冬奥会每日离境人数就已超过当日抵达人数,为做好抵离服

务工作,根据新冠肺炎疫情防控的总体要求,北京冬奥组委会同民航部门确立了包机和临时航班为主,商业航班为辅的航班保障原则,并在机场协调海关、边检、地服等单位共同构建闭环管理机制。

此外,北京冬奥会结束后,2月25日、26日将迎来北京冬残奥会涉奥人员的抵达高峰。周玲介绍,为保障好北京冬残奥会,有关部门此前已对机场的无障碍设施设备进行了全面升级。

(据新华社)

## 政治解决乌克兰问题 不能以释放“战争”烟雾弹为筹码

外交部发言人汪文斌18日在例行记者会上说,政治解决乌克兰问题不能以释放“战争”烟雾弹为筹码,不能以制裁施压相威胁,更不能以煽动集团对抗为手段。

有记者问:17日,美国国务卿布林肯在联合国安理会发表讲话称,美情报显示,俄已走上战争道

路,计划未来数日内进攻乌克兰。他还称,美分享上述情报旨在阻止战争而非发动战争。发言人对此有何评论?

“美国情报部门的可信度如何,在伊拉克、乌克兰等问题上已经得到检验。”汪文斌说。

汪文斌强调,政治解决乌克

兰问题不能以释放“战争”烟雾弹为筹码,不能以制裁施压相威胁,更不能以煽动集团对抗为手段。

“各方应在新明斯克协议基础上,通过对话谈判妥善处理包括俄方在内的各方合理安全关切,推动乌克兰危机及相关问题的全面解决。”他说。(据新华社)

## 2月21日起 两种方式可查询考研成绩

本报讯(株洲晚报融媒体记者/谭筱)昨日,记者从市教育考试院获悉,初试成绩定于2月21日上午10点公布。市教育考试院负责人称,报考在湘招生单位的考生可通过登录网站、微信公众号等

两种方式查询本人成绩。

网站查询可以登录“湖南招生考试信息港”(https://www.hneeb.cn);微信公众号查询可进入“湖南考试招生”(ID:hunan-zhaokao)进行查询,报考外省招生单

位的考生,请向报考单位咨询查询方式。

考生如对本人成绩有异议,可于2月22日9点—24日18点向报考单位提出成绩复核。

## 和弟弟斗智斗勇

曙光学校59班 荣俊伊  
证号:22031160001 指导老师:余曼利

我有一个温暖的家,家里一共有六口人,爷爷奶奶,爸爸妈妈,我和弟弟。我和弟弟相差5岁,弟弟没有出生前,我家风平浪静。自从弟弟出生后,我家就变得热闹了。

我的弟弟今年5岁半,名叫荣俊皓,是个奥特曼迷。他为了买奥特曼经常和爷爷奶奶爸爸妈妈斗智斗勇。一次我和弟弟在爷爷奶奶家住,弟弟的奥特曼玩具上的一个零件不见了,他就让奶奶找,并且威胁奶奶:“奶奶,如果你不帮我找,我以后就再也不听你的话了。”奶奶装作没听见,继续干自己的事。弟弟见奶奶不帮忙我就大哭,爷爷受不了荣俊皓的哭声,就跟他说他去买新玩具。荣俊皓立马就不哭了,还乐呵呵地拿着手机选。唉,真是戏精附体。

要对付荣俊皓这种戏精,还得想办法,威逼肯定不行,那就利诱。以前,荣俊皓看动画片,而我想看自己喜欢的电视节目时,我会说:“荣俊皓,我给你一块钱,你让姐姐看一会儿电视好吗?”一开始他还能接受一块钱作为交换,可后来他的要求越来越高,而我又不愿意下血本跟他交换,我就灵机一动,拿我不要的玩具跟他换,我就这样跟他做交易。为了跟他抢电视看,还得有点智慧才行。

我的家每天都上演着类似的斗智斗勇的故事,故事未完待续,今天就分享到这里。

## 一次有趣的飞花令

炎陵县明德小学1802班 黄晨乐  
证号:22101850794 指导老师:刘发玉

为了让我们感受语文的魅力,老师们根据学段特点,设计了我们喜闻乐见,又充满语文味的闯关游戏。

游戏开始了。主持人宣布了规则。第一关:只要所说的诗句中含“春”“花”“秋”“月”任一个字皆可。我第一个站起来,清了清嗓子脱口而出:“月落乌啼霜满天。”一个同学接着站起来笑嘻嘻地说:“明月几时有,把酒问青天。”接下来一个更搞笑,拿着书大声朗读:“春江潮水连海平,海上明月共潮生。”就这样,大家一个个背得振振有词,全都通过了第一关飞花令。

紧接着第二关也开始了,这关不能随便飞,只能飞“春”字,但不限制这个字在诗句里的位置。我又第一个站起来,摸着脑门想了一下,张口便说:“等闲识得东风面,万紫千红总是春。”坐在我旁边的戴诗腾想了好一会儿,站起来眨了眨眼睛说:“春风吹又生。”谭欣拿着她的《古诗词八十首》,低着头说:“春草明年绿。”大家一个个自告奋勇,不停地飞“春”字的诗。但也有说不出的同学,垂头丧气。

第三关是最精彩的一关,也是难度最大的一关。这一关,主持人要求我们必须这样对诗,第一个人飞的“春”字是诗句中的第一个字,第二个人飞的“春”字是诗句中的第二个字,第三个人飞的“春”字是诗句中的第三个字,以此类推。

开始了,我连忙开口说:“春潮带雨晚来急。”戴诗腾在位置上乱编诗,说:“一春一夏一秋冬。”话音刚落,全班同学都哈哈大笑。接着谭欣手忙脚乱地翻着她的《古诗词八十首》,说:“春色满园关不住。”下一个接着说,全班居然谁都没有发现她接的不对。慢慢地,一个个同学被“击杀”,全班只剩下三个同学接飞花令了,他们马不停蹄地翻看手中的资料,不停地接着飞花令,说得唾沫横飞,最后他们三个并列第一。

一阵阵热烈的掌声回荡在我耳畔,游戏结束了。

## 绘画作品



招财猫

栗雨小学1901班 王瑞锦 证号:21040150061 指导老师:刘银



大嘴鸟

八达小学32班 侯路平 证号:21011004561

## 参观公安局

市中二附属小学2010班 贺照雯 证号:22042560588 指导老师:吴芸

星期天早晨,我和同学兴高采烈地来到株洲市公安局参观警察叔叔的办公大楼。

首先,我们来到大厅,看见了几位威猛警察叔叔,他们都穿着防弹衣,拿着枪,戴着头盔。我还发现公安局里摆放了各式各样的武器,有手枪、电棍……接着,我们还认真仔细地听了警察叔叔的讲解。我发现这里的武器都很先进,很厉害。后来,

我们跟着老师来到了110大厅。大厅的墙上挂着16个大大字:“对党忠诚,服务人民,执法公正,纪律严明”。

我觉得当警察真的很不容易。因为他们为了保护我们,放弃了陪家人和朋友的时光。他们是母亲餐桌前永远等不到的那位客人,是朋友聚会中永远缺席的那个人。我们今天要向警察叔叔学习,长大后为社会做出贡献!

2022年02月19日 星期六  
责编:付文婧  
美编:李李懿  
校对:袁一平

## 新学期的采访

樟树坪小学2005班 潘羽兮  
证号:22020630165

冬去春来,春暖花开,新的学期即将到来。今天是樟树坪新学期报到的日子,在这个大家翘首以盼的日子里,我有幸地成为了校园小记者的一员来采访大家。

首先我采访了一名低年级的同学:“请问你对新学期有什么期待吗?”他笑嘻嘻地回答:“暂时没有。”我想这位同学一定还沉浸在寒假的快乐时光里吧。接着我又采访了一名高年级的同学:“请问这个寒假你都做了些什么让你印象深刻的事呢?”他说:“我包了饺子,做了汤圆,还做了老虎头饰呢。”我相信这位同学的寒假一定是丰富多彩的。最后我还采访了校长:“请问在双减政策下,您有什么打算呢?”校长微微一笑,答道:“双减政策让一、二年级没有了书面作业,增加了同学们课外运动的时间,使同学们的身体更加健康。”最后校长还祝福同学们:“茁壮成长,开心每一天。”

在同学们明媚的笑容中结束了新学期的报到,大家背着书包,怀揣着新书与新希望离开了学校。今天的我也收获满满,因为这一次采访的经历,让我越来越大胆和自信,让我们在新的学期里一起茁壮成长,学习进步吧。

## 开学了

美的学校1805班 陈娅淇  
证号:22012490716  
指导老师:袁紫薇

尽管天空下起了绵绵小雨,尽管空气中夹杂着寒意凛冽的湿气,我的心却似一个浓浓的火球把这空气中的寒意给融化了。撑一把小花伞,背上心爱的书包,迈着轻盈的脚步,朝学校走去,今天开学了!

走在上学的路上,我幻想着见到老师那一刻时激动的心情,幻想着和好友分开一个月再见面有叙不尽的话题,幻想着教室里的欢声笑语……想着我就情不自禁地笑。我看见五六年级的哥哥姐姐,他们三五成群,谈笑风生地向校门口走去。我看见三四年级的小伙伴,有的爸妈还跟在身后,一直送到校门口才转身。我感叹:可怜天下父母心!有的小伙伴也像我一样,独自来报到。

一年年地长大,每年报到的情景也不同。我也经历过一、二年级时家长的陪同,三四年级时开始自己独立地进入校园,未来,相信我们每个人都会迈向梦想的校门……

走进学校,看到了我一个多月未见到的老师和同学,大家笑靥如花。新的学期,祝愿每个人都快乐成长,天天向上。